

习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩

就中欧关系未来发展提出三点主张



扫码看视频

7月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，中欧建交50年来，交流合作成果丰硕，既成就彼此又惠及世界，其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年，中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量，国际形势越是严峻复杂，中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，中欧领导人应再次展现远见和担当，作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择，牢牢把握中欧关系发展的正确方向，努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年，为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊重，巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家，主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国，对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同，但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍，今后也不应该阻碍双方关系发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国。中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾，合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和基调没有变。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系，将欧洲视为多极世界中的重要一极，一贯支持欧洲一体化和欧盟战略自主。希望欧方也能尊重中国人民选择的道路和制度，尊重中国的核心利益和重大关切，支持中国发展繁荣。中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。双方要深化战略沟通，增进理解和互信，树立正确的相互认知。

二是坚持开放合作，妥善处理分歧摩擦。历史和现实证明，相互依赖不是风险，利益交融不是威胁，提升竞争力不能靠“筑墙设垒”，“脱钩断链”只会孤立自己。“降依赖”不能减合作。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，应该也完全能够在发展中实现动态平衡。中国高质量发展、高水平对外开放将为中欧合作提供新机遇、拓展新空间。中欧要深化绿色和数字伙伴关系，促进相互投资合作。希望欧方保持贸易和投资市场开放，克制使用限制性经贸工具，为中国企业赴欧投资兴业提供良好营商环境。

三是践行多边主义，维护国际规则秩序。面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择，多边主义、团结合作才是正确答案。中欧要共同维护第二次世界大战结束后建立起来的国际规则和国际秩序，与时俱进推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手应对气候变化等全球性挑战，让多边主义的火炬照亮人类前行之路。中欧要支持通过政治手段和平解决国际争端。中方一贯从事情本身的是非曲直出发，主张劝和促谈，倡导标本兼治。中方愿同欧方加强协调，推动今年联合国气候变化贝伦大会取得成功，为应对气候变化和全球绿色转型作出更大贡献。中方也愿同欧方开展人工智能领域政策沟通和务实合作，共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

欧方表示，习近平主席有关欧中关系的三点主张至关重要。建交50年来，欧中在广泛领域开展合作，规模和深度不断拓展，成为彼此重要合作和贸易伙伴，助力了各自经济繁荣和人民福祉提升。中国已成为制造业和科技大国，让数亿人脱贫，中国的发展令全球震撼，给世界重要启示，欧方相信并支持中国取得更大发展。欧盟和中国都是世界上的重要力量，欧中关系对双方和世界都极为重要。欧方致力于深化欧中关系，建设性处理分歧，推动双方合作在平衡、对等、互惠基础上持续取得更多积极成果。欧方不寻求与中国“脱钩断链”，欢迎中国企业到欧洲投资兴业。面对动荡不安、充满不确定性的世界，欧中要承担责任，共同坚持多边主义，维护联合国宪章宗旨和原则，携手应对气候变化等全球性挑战，推动解决地区热点问题，维护世界和平稳定。欧方期待同中方一道，续写欧中关系下一个50年更加精彩的篇章。

王毅参加会见

■据新华社



7月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

新华社 图

沈晓明主持召开加快健全社会信用体系专题会议 努力打造社会信用体系建设标杆省份



扫码看视频

三湘都市报7月24日讯 24日，省委书记沈晓明主持召开加快健全社会信用体系专题会议，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记有关重要指示精神，坚定信心决心，加快改革创新，努力打造全国领先的社会信用体系建设标杆省份。省委副书记、省长毛伟明出席。

会议指出，诚信是中华民族传统美德之一，是社会主义核心价值观的重要组成部分，也是湖湘文化的重要精神底色。社会信用体系是优化营商环境的重要基础，也是推进治理体系和治理能力现代化的重要支撑。全省各级各部门要切实提高思想认识，锚定目标不动摇，加快推进建立健全社会信用体系重点改革任务。要一体构建诚信政府、诚信企

业、诚信社会组织、诚信个人等体系，进一步优化顶层设计，构筑好社会信用体系建设的“四梁八柱”。要以信息共享为核心强化一体化平台建设和数据归集共享“两大支撑”，结合数字湖南建设，按照“省级主建、市县主用”集约建设模式，依托省大数据总枢纽，建好全省信用平台模块功能。要坚持“共享是原则、不共享是例外”，坚决拆掉信用信息“烟囱”，推动社会数据为政府所用、政府数据向社会开放。要突出好用实用，深化应用场景创新，学习借鉴先进省份做法，打造一批信用监管应用场景，建立健全守信联合激励、失信联合惩戒等机制。要守住数据安全和信用监管应用底线，坚持依法依规使用，避免泛化滥用。要进一步压实责任、强化协同，以创新的思路、改革的办法，动真碰硬抓好工作落实。

省领导张迎春、秦国文、王一鸥、王俊寿出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明在省国土空间规划委员会2025年第一次全会上强调 高质量做好国土空间规划 高水平实现空间资源价值



扫码看视频

三湘都市报7月24日讯 24日下午，省国土空间规划委员会在长沙举行2025年第一次全体会议。省委副书记、省长、省国土空间规划委员会主任毛伟明在会上强调，要深入贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述，落实中央城市工作会议精神，更好发挥国土空间规划统筹作用，以战略思维服务高质量发展大局，以系统观念完善国土规划体系，以人民为中心提升空间品质。

省委常委、常务副省长张迎春，省政府党组成员陈竞，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明充分肯定国土空间规划工作成效。他说，近年来，我省紧扣高质量发展主题，在完善规划体系、深化“多规合一”、提升治理水平等方面持续发力，规划体系建设取得新突破，规划引领带动展现新作为，规划安全韧性得到新增强，规划治理水平实现新提升。科学划定全省到2035年“三区三线”空间布局，将9311个省市县重点项目纳入规划“一张图”，3年累计盘活园区“三类低效土地”18.5万亩，统筹实施生态修复项目150万亩。

毛伟明指出，要突出抓好国土空间规划重点任

务。高质量完成国土空间规划各项任务，为高质量发展提供坚实的空间保障。具体要提升“四个力”：紧扣“重大战略”提升规划支撑力。持续深化与主体功能区、中部崛起、粤港澳大湾区等国家重大战略的衔接，精准服务好我省11大标志性工程、“4×4”现代化产业体系等发展战略建设，增强土地要素的支撑保障能力。围绕“空间布局”提升规划引领力。发挥好规划在区域发展、产业升级、民生改善中发挥前瞻性、导向性、引领性作用，引领重点区域空间优化、重点领域资源配置、重点项目要素保障。深化“机制创新”提升规划协同力。深化各种规划之间的有效衔接，建立统一底图、统一标准、统一规划、统一平台的国土空间规划“一张图”，加快耕地保护与国土绿化、中药材空间布局等专项规划编制，推进详细规划编制改革。加强“刚性约束”提升规划执行力。严守“三区三线”管控底线，建立动态监测体系，完善责任追究制度，不断提升国土空间安全韧性水平。

毛伟明强调，要切实加强国土空间规划工作保障。强化统筹协调、数智赋能和人才支撑，广泛凝聚各层级协同、智慧化支撑、全方位保障的工作合力。

会上还审议了《省国土空间规划委员会工作规则（2025年修改）》《长株潭生态绿心国土空间规划》等文件。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚